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001. Quale termine integra logicamente la serie: BASCO - PANAMA - PAPALINA - ..?.. 
A) BOMBETTA. 
B) CANAPA. 
C) COTONE. 
 

002. "Notte" sta a "Nero" allora "...?.." sta a "..?..". 
A) Foglia - Verde. 
B) Bianco - Neve. 
C) Grigio - Fumo. 
 

003. Cosa significa negare la frase "tutti i piatti sono caldi"? 
A) Esiste almeno un piatto freddo. 
B) Devono esistere almeno due piatti freddi. 
C) Nessun piatto è freddo. 
 

004. Se X si trova tra A e B; A si trova tra Y e X; B si trova tra X e K; Y si trova tra C e A; K si trova tra B e D è sicuramente 
vero che: 

A) B è più vicino a Y che a C. 
B) Non è possibile stabilire se A sia più vicino a X che a K. 
C) C è più vicino a X che a Y. 
 

005. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente? D_T_. 
A) E - A. 
B) A - E. 
C) I - O. 
 

006. Una raccolta di figurine è composta complessivamente da 84 pezzi, 14 per ogni contenitore. 7 figurine di ogni contenitore 
sono lamincards, le restanti photocards. Quante figurine photocards contiene la raccolta? 

A) 42. 
B) 43. 
C) 44. 
 

007. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione. 
A) Tutti i Livornesi amano il caciucco. Erika ama il caciucco, quindi è di Livorno. 
B) Tutti i Savonesi amano il pesto. Valentina è di Savona, quindi ama il pesto. 
C) Tutti i Messinesi amano i cannoli di ricotta. Gabriele è di Messina, quindi ama i cannoli di ricotta. 
 

008. Se il numero 24 lo si divide per 60 e poi lo si moltiplica per 240 si ottiene: 
A) 96. 
B) 98. 
C) 94. 
 

009. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 196 - 201 - 185 - 207 - 174 - 213 - 163 - 219 - ... - .... 
A) 152 e 225. 
B) 151 e 225. 
C) 152 e 226. 
 

010. Quali numeri completano la serie? 235 - 246 - 240 - 251 - 245 - 256 - ... - ... - 255 - 266. 
A) 250 e 261. 
B) 251 e 261. 
C) 250 e 262. 
 

011. Usando solo la cifra "5" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il risultato è "6"? 
A) ? = 5 + 55/55. 
B) ? = 5 + 5/5 + 5/5. 
C) ? = (5 + 5 x 5)/5 - 5. 
 

012. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "bardare" sta a "barrare" come "gerente" sta a ..?.. 
A) Geronte. 
B) Gerenza. 
C) Gestante. 
 

013. Per comprare dei piatti e una tovaglia spendo in totale Euro 87. Sapendo che la tovaglia costa i sei ventitreesimi dei piatti, 
quanto costa la tovaglia e quanto costano i piatti? 

A) La tovaglia Euro 18 ed i piatti Euro 69. 
B) La tovaglia Euro 17 ed i piatti Euro 70. 
C) La tovaglia Euro 24 ed i piatti Euro 63. 
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014. "Primo termine" sta a "secondo termine" come "terzo termine" sta a "quarto termine". Se il "primo termine" è bailamme 
e il secondo termine è frastuono, si scelgano opportunamente il "terzo termine" e il "quarto termine". 

A) Bernesco e burlesco. 
B) Concitare e placare. 
C) Affliggere e consolare. 
 

015. 1. "Qualche dignitario è corrotto". 2. "... i dignitari sono corrotti". Completate la frase in modo che le proposizioni 1 e 2 
siano logicamente equivalenti. 

A) Non tutti. 
B) Tutti. 
C) Io ritengo che. 
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016. Per quale violazione al codice della strada è prevista la sanzione amministrativa del pagamento di una somma da euro 165 
ad euro 660 e la decurtazione di 4 punti dalla patente? 

A) Autoveicolo in sosta negli spazi riservati alla fermata o alla sosta dei veicoli per persone invalide (art. 158 Cds). 
B) Conducente che circola contromano in corrispondenza dei raccordi convessi (art. 143 Cds). 
C) Motoveicolo a due ruote in sosta nelle corsie o carreggiate riservate ai mezzi pubblici (art. 158 Cds). 
 

017. La Sezione I, Capo I della l. n. 689/1981, detta i principi generali applicabili alle sanzioni amministrative. Si individui il 
corretto principio. 

A) Della violazione commessa da chi non aveva, al momento in cui il fatto è stato commesso, compiuto i diciotto anni, risponde chi era 
tenuto alla sorveglianza, salvo che provi di non aver potuto impedire il fatto (Capacità di intendere e di volere, art. 2). 

B) Il proprietario della cosa che servì o fu destinata a commettere la violazione o, in sua vece, l'usufruttuario o, se trattasi di bene 
immobile, il titolare di un diritto personale di godimento, è obbligato in solido con l'autore della violazione al pagamento della somma 
da questo dovuta se non prova che la cosa è stata utilizzata contro la sua volontà. Chi ha pagato non ha diritto di regresso nei confronti 
dell'autore della violazione (Solidarietà, art. 6). 

C) L'obbligazione di pagare la somma dovuta per la violazione si trasmette agli eredi (Trasmissibilità dell'obbligazione, art. 7). 
 

018. Il preavviso al questore di cui all’art. 18 del Tulps è necessario: 
A) Per le sole riunioni in luogo pubblico. 
B) Per le riunioni in luogo pubblico e per le riunioni in luogo aperto al pubblico. 
C) Per le riunioni in luogo pubblico, per le riunioni in luogo aperto al pubblico e per quelle private. 
 

019. Ai sensi del D.Lgs. n. 114/1998, l'attività svolta da chiunque professionalmente acquista merci in nome e per conto proprio e 
le rivende ad altri commercianti o ad utilizzatori professionali, o ad altri utilizzatori in grande, è definita: 

A) Commercio all'ingrosso. 
B) Commercio al dettaglio. 
C) Esercizio di vicinato. 
 

020. Dispone il co. 3, all'art. 5 del D.Lgs. n. 286/1998, che la durata del permesso di soggiorno non rilasciato per motivi di lavoro 
è quella prevista dal visto d'ingresso, nei limiti stabiliti dallo stesso D.Lgs. o in attuazione degli accordi e delle convenzioni 
internazionali in vigore. La durata del permesso di soggiorno per visite non può essere superiore: 

A) A tre mesi. 
B) A nove mesi. 
C) A 30 giorni. 
 

021. A norma del disposto di cui all'art. 4, l. n. 65/1986 (legge quadro sull'ordinamento della polizia municipale) i Comuni singoli 
o associati, adottano il regolamento del servizio di polizia municipale che deve contenere disposizioni intese a stabilire: 

A) Che le attività vengano svolte in uniforme, salvo che non venga autorizzato l'espletamento delle attività in abito civile. 
B) Che i distacchi e i comandi siano consentiti soltanto quando i compiti assegnati ineriscano alla funzione di polizia giudiziaria. 
C) Che l'ambito ordinario delle attività sia quello del territorio dell'ente di appartenenza o dell'ente presso cui il personale sia stato 

comandato e quello dei comuni con esso confinanti. 
 

022. A norma del disposto di cui al co. 2, art. 589 bis del c.p. chiunque, ponendosi alla guida di un veicolo a motore in stato di 
ebbrezza alcolica ai sensi dell'art. 186, co. 2, lett. c del codice della strada, cagioni per colpa la morte di una persona, è 
punito: 

A) Con la reclusione da otto a dodici anni. 
B) Con la reclusione da uno a tre anni. 
C) Con la reclusione da tre mesi a un anno. 
 

023. Per il delitto di iniziative turistiche volte allo sfruttamento della prostituzione minorile di cui all'art. 600-quinquies del c.p., 
l'art. 380 del c.p.p. prevede che: 

A) Gli ufficiali e gli agenti di polizia giudiziaria procedono all'arresto obbligatorio in flagranza. 
B) Solo gli ufficiali di polizia giudiziaria procedono all'arresto obbligatorio in flagranza. 
C) È in facoltà degli ufficiali e degli agenti di polizia giudiziaria procedere all'arresto facoltativo in flagranza. 
 

024. Nelle amministrazioni comunale gli atti di gestione finanziaria, ivi compresa l'assunzione di impegni di spesa, competono: 
A) Ai dirigenti dell'ente (art. 107, Tuel). 
B) Al rappresentante legale dell'ente (art. 107, Tuel). 
C) In via esclusiva al direttore generale (art. 107, Tuel). 
 

025. In tutti i casi in cui il D.P.R. n. 445/2000 richiede un documento di identità, esso può essere sostituito da un documento di 
riconoscimento ritenuto equipollente. È equipollente: 

A) Il passaporto. 
B) Solo il passaporto. 
C) Solo la patente di guida. 
 

026. Il danno causato dal responsabile del trattamento che dà diritto al risarcimento dello stesso (art. 82, GDPR): 
A) Può essere un danno materiale o immateriale. 
B) Deve necessariamente essere un danno materiale. 
C) Deve necessariamente essere un danno economico. 
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027. Nel pubblico impiego le gravi o reiterate violazioni dei codici di comportamento comportano: 
A) Il licenziamento c.d. disciplinare (art. 55quater, Testo Unico Pubblico Impiego). 
B) Nel caso di non recidiva la sola sanzione della sospensione dal servizio (Statuto lavoratori). 
C) L'ammonizione/censura/rimprovero scritto (art. 12, Codice di comportamento dipendenti pubblici). 
 

028. Con riferimento alla segnaletica di sicurezza e salute sul luogo di lavoro, quali sono le caratteristiche dei cartelli di 
salvataggio (D.Lgs. n. 81/2008)? 

A) Forma quadrata o rettangolare. 
B) Forma rotonda. 
C) Forma triangolare. 
 

029. Dispone l'art. 9 delle "Norme per la civile convivenza in città - Regolamento Polizia Urbana" di Genova che è vietato 
lanciare sostanze o liquidi in luogo pubblico o privato, anche al di fuori delle strade, mettendo in pericolo o bagnando o 
imbrattando le persone o le aree pubbliche recando fastidio a chiunque. La violazione di tale divieto comporta: 

A) La sanzione amministrativa pecuniaria da 25 a 500 euro, è previsto il pagamento in misura ridotta. 
B) In ogni caso l'arresto. 
C) La sanzione amministrativa pecuniaria da 125 a 1.000 euro, non è previsto il pagamento in misura ridotta. 
 

030. Recita l'art. 8, D.P.R. n. 62/2013 (Codice di comportamento dei dipendenti pubblici) che "Il dipendente rispetta le 
prescrizioni contenute nel piano per la prevenzione della corruzione e presta la sua collaborazione al R.P.C.", in 
applicazione del dovere di: 

A) Prevenzione della corruzione. 
B) Comportamento in servizio. 
C) Comportamento nei rapporti privati. 
 


